

OLEG VALJALO

1) Kako biste ocijenili svoj rad u Europskom parlamentu i možete li navesti (kako ih vi vidite) vlastite uspjehe i propuste?

Tri su stvari koje sam otpočetak postavio za cilj svoga mandata u Europskom parlamentu: uredno izvršavati svoje obveze na plenarnim sjednicama i sjednicama parlamentarnih odbora kojima sam član, učiniti sve što je moguće za izgradnju Pelješkoga mosta, te maksimalno informirati hrvatske građanke i građane o europskim institucijama i nadolazećim europskim izborima.

1. Što se tiče rada u Parlamentu i parlamentarnim odborima kojima sam član, posebno bih istaknuo svoje aktivno sudjelovanje u sukreiranju Godišnjega proračuna Europske unije za 2014. godinu te Višegodišnjega financijskoga okvira Europske unije od 2014. do 2020. Kao što vam je poznato, u donošenju ovih proračuna postojale su brojne točke neslaganja između Europske komisije, Parlamenta i Vijeća u pogledu rezova koje je bilo nužno izvršiti. Bilo je teško složiti se o tome gdje i kako rezati, posebno u vremenu još uvijek snažne ekonomske krize. Ja sam imao priliku sudjelovati u tzv. «procesu mirenja» između triju navedenih institucija i to kako bismo u konačnici postigli dogovor i navrijeme izglasali navedene proračune. Tom sam prigodom putovao u Vilnius kao dio vrlo male, ali ekspertne delegacije Odbora za proračune Europskoga parlamenta, koja je s Litavskim predsjedništvom Vijeća Europske unije trebala pronaći kompromis. Nakon dugih pregovora smo se složili pa je navrijeme donesen i proračun i VFO. Bila je to velika odgovornost, ali i čast, pa je to svakako nešto što će mi, uz druge parlamentarne aktivnosti, ostati duboko urezano u pamćenje.
2. Budući da dolazim iz Dubrovnika, obećao sam sebi, ali i svojim sugrađanima, da ću u ovom parlamentarnom mandatu učiniti sve što mogu da uskoro dođe do fizičkoga povezivanja juga Hrvatske s ostatkom Europske unije te da se, uz nezaobilaznu pomoć iz europskih fondova, čim prije izgradi pelješki most. Odmah po preuzimanju dužnosti u srpnju 2013., pisanim sam putem od Europske komisije zatražio očitovanje o ovom pitanju te pregled svih aktivnosti koje Komisija planira poduzeti da bi, u suradnji s Vladom RH, došlo do realizacije ovoga projekta. Također, u svim sam formalnim i neformalnim prilikama, uz govore na plenarnim sjednicama Europskoga parlamenta, naglašavao važnost skoroga rješavanja ovoga pitanja. Svakako smatram i dijelom svojega uspjeha da

je Europska komisija izrazila spremnost poduprijeti ovaj projekt te da će se on u budućnosti realizirati.

3. Posebno sam ponosan na dio mandata koji se odnosi na informiranje građana o radu europskih institucija te nadolazećim europskim izborima. S tim u vezi, u veljači sam sve slobodne dane iskoristio na obilazak različitih krajeva Hrvatske te se na raznovrsnim susretima, seminarima i predavanjima družio s građanima. Sa svojim suradnicima posjetio sam Čakovec, Varaždin, Jastrebarsko, Supetar i Bol na otoku Braču, te Rijeku, Kastav, Opatiju, Split i Dubrovnik. Taj rad na terenu, boravak među građanima, smatram ključnim i neizmjereno mi je drago da sam im na taj način vratio jedan dio duga za ukazano povjerenje, tj. podnio račun o svom zastupničkom radu. Uz to, u Europski sam parlament doveo nekoliko skupina posjetitelja iz Hrvatske, i to vrlo različitih profila: građane, mlade poduzetnike, studente. S tim u vezi, za posjetitelje sam organizirao i dvije međunarodne konferencije, jednu sa slovenskim zastupnikom Ivom Vajglom o poduzetništvu za mlade, a drugu o važnosti učenja povijesti za razvoj demokratskoga društva, s francuskom zastupnicom Malikom Benarab-Attou. Obje konferencije polučile su sjajan uspjeh u Bruxellesu. Silno me veseli da mi uskoro u posjet dolazi i jedna veća grupa načelnika i gradonačelnika s različitih hrvatskih otoka. To je jedan mali znak zauzetosti za naše otočane i njihove probleme i veselim se dočekati ih u Belgiji. Uz sve to, istaknuo bih i nekoliko kvizova i nagradnih igara koje sam organizirao, uručujući dobitnicima preko stotinu informativnih, ali i stručnih knjiga o europskim institucijama. Direktna komunikacija s građanima ostaje prioritet moga rada i raduje me što se to vidi na mojoj Facebook stranici te ostalim društvenim mrežama putem kojih sam svakodnevno u kontaktu s njima.

2) Koliko i kako ste komunicirali s građanima (usmeno, pismeno, preko društvenih mreža, e-poštom) i što vam je ta komunikacija značila u vašem radu? Možete li navesti neki konkretan primjer?

(odgovor izdvojen iz trećega dijela odgovora na prvo pitanje)

Posebno sam ponosan na dio mandata koji se odnosi na informiranje građana o radu europskih institucija te nadolazećim europskim izborima. S tim u vezi, u veljači sam sve slobodne dane iskoristio na obilazak različitih krajeva Hrvatske te se na raznovrsnim susretima, seminarima i predavanjima družio s građanima. Sa svojim suradnicima posjetio sam Čakovec, Varaždin, Jastrebarsko, Supetar i Bol na otoku Braču, te Rijeku, Kastav, Opatiju, Split i Dubrovnik. Taj rad na terenu, boravak među građanima, smatram ključnim i neizmjereno mi je drago da sam im na taj način vratio jedan dio duga za ukazano povjerenje, tj. podnio račun o svom zastupničkom radu. Uz to, u Europski sam

parlament doveo nekoliko skupina posjetitelja iz Hrvatske, i to vrlo različitih profila: građane, mlade poduzetnike, studente. S tim u vezi, za posjetitelje sam organizirao i dvije međunarodne konferencije, jednu sa slovenskim zastupnikom Ivom Vajglom o poduzetništvu za mlade, a drugu o važnosti učenja povijesti za razvoj demokratskoga društva, s francuskom zastupnicom Malikom Benarab-Attou. Obje konferencije polučile su sjajan uspjeh u Bruxellesu. Silno me veseli da mi uskoro u posjet dolazi i jedna veća grupa načelnika i gradonačelnika s različitih hrvatskih otoka. To je jedan mali znak zauzetosti za naše otočane i njihove probleme i veselim se dočekati ih u Belgiji. Uz sve to, istaknuo bih i nekoliko kvizova i nagradnih igara koje sam organizirao, uručujući dobitnicima preko stotinu informativnih, ali i stručnih knjiga o europskim institucijama. Direktna komunikacija s građanima ostaje prioritet mog rada i raduje me što se to vidi na mojoj Facebook stranici te ostalim društvenim mrežama putem kojih sam svakodnevno u kontaktu s njima.

3) Što vidite kao ključne teme i probleme EU te moguća rješenja o kojima bismo trebali raspravljati umjesto da se bavimo gotovo isključivo time tko je i ispred koga na čijoj listi?

U kratkim crtama, meni se čini da nam prijete dvije velike opasnosti u izbornoj kampanji koja je pred nama. Prvo je ponavljanje pogreške koju smo kao početnici napravili u travnju 2013. kada smo dopustili da predizbornom kampanjom za Europski parlament dominiraju isključivo nacionalne teme. Nažalost, čini mi se da oporbene stranke predstojeću kampanju već žestoko usmjeravaju u tom istom pravcu i to nipošto nije dobro. Dapače, to bi se moglo klasificirati kao namjerno zavaravanje građana! Pravi ključ uspjeha Europskih izbora 2014. leži u tome da se građani zainteresiraju za europske teme, da shvate važnost političkih procesa koji nadilaze često površna i gotovo sasvim ideološka prepucavanja u domaćoj političkoj areni te da prouče političke platforme velikih europskih klubova zastupnika koji u ovom procesu igraju najvažniju ulogu. Samo tako će građani shvatiti važnost tih istih programa za sebe, svoje obitelji, svoju lokalnu zajednicu, za Hrvatsku u cjelini. Drugim riječima, ako hrvatski građani ovaj put ne budu svoju odluku donosili na temelju vlastitoga kritičkog suda o političkom programu europskih pučana, socijalista i demokrata, liberala, zelenih i ostalih europskih političkih grupacija, ponovno smo podbacili i ostali zarobljeni u okvirima uskogrudne nacionalne politike, politike lišene svake europske dimenzije.